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Direktorica Jamstvenega in preživninskega sklada Ada Žerko o delovanju sklada

RA PTUJ, 10. 2. 2009, V ŽIVO, 18.00

MARIJA SLODNJAK: V današnji oddaji Pomoč sočloveku gostimo tudi Ado Žerko iz Jamstvenega in
preživninskega sklada. Lepo pozdravljeni.
ADA ŽERKO: Dober dan.
SLODNJAK: Kaj je sploh pomen Jamstveno in preživninskega sklada?
ŽERKO: Javni Jamstveni in preživninski sklad je v bistvu ustanovila republika Slovenija, zato da izvršuje
določene naloge v imenu države. Sestavljen je tako kot že ime pove iz dveh skladov, eden je preživninski
sklad, drugi pa jamstveni. Na preživninskem skladu, ki je namenjen otrokom, izplačujemo nadomestila
preživnin, v primerih, ko je otroku določena preživnina, pa je preživninski zavezanec ne plača. V primeru
jamstvenega sklada pa izplačujemo neizplačane plače, nadomestila plač delavcem, ki so izgubili delo v
stečajnih postopkih.
SLODNJAK: Glede na to, da je kriza tudi vse bolj prisotna, kakšno je stanje trenutno, tako na jamstvenem
kot na preživninskem?
ŽERKO: Na jamstvenem skladu so se že pojavile zahteve, ki so v višjem obsegu, kot so bile to v preteklih
dveh letih, ko so se izplačila iz jamstvenega sklada bistveno znižala. Sedaj že zaznavamo povečana
izplačila. Medtem ko na preživninskem skladu zaenkrat kakšnih povečanih obsegov zahtevkov nismo
registrirali.
SLODNJAK: Kdaj in kakšna je pot, da si pridobimo to pravico do izplačila iz jamstvenega sklada?
ŽERKO: Iz jamstvenega sklada izplačujemo nadomestila v primerih, ko delavci izgubijo zaposlitev
v primeru stečajnega postopka, v primeru postopka prisilne poravnave, se pravi ko je delodajalec
insolventen in izostali zneski neizplačanih plač, neizplačanih nadomestil plač in odpravnin. Delavci morajo
seveda na sklad podati zahtevek v obliki, kot je objavljen na naši internetni strani, s katere se ga da tudi
natisniti. Običajno se ti zahtevki vlagajo pri Zavodih za zaposlovanje glede na območje, kjer je poslovalo
podjetje, ki je šlo v stečaj. V primeru večjih stečajev prakticiramo tudi tako, da gredo naši zaposleni na
teren in tam poberejo te vloge.
SLODNJAK: Kako pa je s preživninskim skladom? Kakšna je pot?
ŽERKO: V primeru preživninskega sklada gre za pravico otrok, ki pa jih uveljavlja v njihovem imenu zakoniti
zastopnik. V tem primeru je pomembno to, da je preživnina najprej določena in da to preživnino zakoniti
zastopnik izterjuje, zato ker je preživninski zavezanec ni plačal, ni poravnal. Nadomestilo preživnine
izplačujemo otrokom do starosti 18. leta. Morajo biti državljani republike Slovenije. Pogoj za odobritev
nadomestila preživnine je dejstvo, da je zakoniti zastopnik poizkušal izterjati neplačano preživnino. To
izkaže tako, da vloži predlog izvršbe pri ustreznem sodišče, mi pa preverjamo samoto, da je postopek te
izvršbe neuspešno potekal. Ni potrebno, da je zaključen.
SLODNJAK: Mogoče še vaša spletna stran in kontaktne številke, glede na to, da ste prej omenili, da so
določene vloge tudi na vaši spletni strani?
ŽERKO: Našo spletna stran najdete, če v katerikoli iskalnik spletni vtipkate Jamstveni in preživninski sklad.
Na naši spletni strani se nahajajo praktično vse informacije, bodisi s področja jamstvenega, bodisi s
področja preživninskega sklada, na podlagi katerih lahko uspešno uveljavljate pravice, ki jih zagotavljamo
na teh dveh skladih. Na tej spletni strani so navedeni tudi kontaktni podatki, elektronska pošta, na kateri
zbiramo vprašanja in tudi ažurno in tekoče odgovarjamo na ta vprašanja.
SLODNJAK: Ada Žerko iz Jamstvenega in preživninskega sklada, hvala za sodelovanje v današnji oddaji
Pomoč sočloveku in srečno.
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